
Logično je bilo u 2025. godini Šumarski list broj 1-2/2025 
započeti uvodnikom i naslovnicom o 260 godina hrvat-
skog šumarstva i podsjetnikom na 23. veljače 1765., 
rođendan hrvatskog šumarstva. Međutim, tada nismo 
očekivali da će obilježavanje tako velike obljetnice tije-
kom godine proteći dosta skromno, pogotovo u odnosu 
na obilježavanje 250 godina hrvatskog šumarstva kada je 
2015. godina bila ispunjena s mnoštvom većih i manjih 
svečanih i radnih aktivnosti. Nažalost, nekoliko doga-
đaja u kojima su akteri s područja šumarstva došli u 
sukob sa zakonom ili je šumarstvo bilo poligon za poli-
tičke obračune nisu bili dobra podloga za posvećivanje 
većem iskazivanju počasti prethodnim generacijama 
šumara koji su stvarali našu slavnu prošlost.
Uvodnik Šumarskog lista broj 3-4/2025 bio je posvećen 
šokantnom Pravilniku o dopuni pravilnika o utvrđivanju 
naknada za šumu i šumsko zemljište resornog ministar-
stva. Njime je za 99 % umanjena naknada u slučajevima 
darovanja nekretnina u korist jedinica lokalne i područne 
(regionalne) samouprave te u korist tijela državne 
uprave za izdvajanje iz šumskogospodarskog područja 
Republike Hrvatske. Cjelokupna naknada, koja se sastoji 
od dijela za šumu (drvnu zalihu), šumsko zemljište i za 
smanjenje općekorisnih funkcija šuma (OKFŠ), svela se 
samo na 1 % ukupne naknade. Još se jednom potvrdilo 
da se svakom izmjenom zakonskih i podzakonskih akata 
u resoru šuma i šumarstva oni dodatno obezvrjeđuju.
Podsjetnikom kako se uvodnik u proteklih 15 godina čak 
16 puta bavio istom temom (ne)učinkovitog korištenja 
državnih resursa osvrnuli smo se u uvodniku Šumarskog 
lista broj 5-6/2025. Na to nas je ponukalo pisanje u medi-
jima o većem izvozu drva nego namještaja iz Hrvatske. 
Nažalost, toliki broj osvrtanja na istu temu samo je poka-
zatelj da nije bilo pomaka na bolje.

Da su šumarije osnovne organizacijske jedinice šumar-
stva vjerojatno je poznato i laicima van struke. Međutim, 
negativna iskustva iz prošlosti u kojima se olako pri-
stupalo reorganizacijama i ukidanju šumarija navela su 
nas da se toj temi posvetimo u Šumarskom listu broj 
7-8/2025.
Uvodnik Šumarskog lista broj 9-10/2025 ukazao je na to 
kako nema napretka u šumarstvu bez znanosti i bez kul-
ture što je u Deset sentenci o šumi 2004. godine napisao 
akademik Dušan Klepac. Poanta uvodnika bio je osvrt 
na smanjenje ulaganja u šumarsku znanost. Nedostatak 
takvih ulaganja negativno će se odraziti na stanje šuma i 
šumarstva u Hrvatskoj.
Struka s tolikom tradicijom i postojanjem brojnih insti-
tucija koje ispunjavaju svoje zadaće od obrazovanja 
kadrova, znanstveno-istraživačkog rada, operativnog 
šumarstva do staleškog udruživanja ponosi se brojnim 
obljetnicama pa vrijedi podsjetiti koje smo još obilježili 
u godini na isteku: 165 godina osnutka Visokoga gospo-
darskog i šumarskog učilišta u Križevcima, 130 godina 
osnutka Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša 
u Splitu, 80 godina osnutka Hrvatskoga šumarskog insti-
tuta Jastrebarsko, 65 godina samostalnog Šumarskog 
fakulteta, 35 godina djelovanja Hrvatskih šuma d.o.o. i 30 
godina osnutka Akademije šumarske znanosti.
U 2026. godini možemo najaviti sljedeće obljetnice: 180 
godina osnivanja Hrvatskoga šumarskog društva, trećeg 
najstarijeg šumarskog društva u Europi i 150 godina 
neprekinutog izlaženja znanstveno-stručnog i staleškog 
glasila Šumarskog lista. Treba podsjetiti kako se u slje-
dećoj godini navršava i 20 godina postojanja Hrvatske 
komore inženjera šumarstva i drvne tehnologije.

Svim članovima HŠD i čitateljima našeg lista želimo 
sretan Božić te uspješnu novu 2026. godinu.
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